

# ДЕЛА И ЛИДИ



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ЕВГЕНИЙ ЯКОВЕНКО | ОКРУГ №35

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## ОКРУГ – ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

Жители округа №35 Октябрьского района Новосибирска знают своего депутата Евгения Яковенко как человека с активной жизненной позицией, который подходит к решению злободневных проблем комплексно и системно, поэтому всегда добивается необходимых результатов.

— Евгений Станиславович, 2022 год стал непростым временем для всех россиян, как это отразилось на вашей депутатской работе, на общении с жителями округа?

— Действительно, 2022 год после начала СВО и введения западных санкций стал годом непростых решений, которые потребовали от нас четкой, ясной жизненной позиции, быстрых и эффективных действий. Но, несмотря на трудности, наш депутатский корпус продолжал работать стабильно и продуктивно, особенно в части исполнения наказов избирателей. В Совете депутатов Новосибирска проводились постоянные комиссии, сессии, необходимые для решения насущных проблем.

Помимо текущей работы на округе, одной из важных и актуальных тем стала поддержка жителей Донбасса. В рамках проекта «К Победе вместе» совместно с фондом «Единство» команда моих помощников и помощник депутата Госдумы РФ Дмитрия Савельева Анастасия Андронова организовали сбор гуманитарной помощи на территории избирательного округа №35.

Сбор гуманитарной помощи ведется как в моей общественной приемной, расположенной по адресу: улица Большевистская, 153, в среду и четверг с 13:30 до 16:30, так и локально по вечерам ребята выезжают с «газелью», оповещая население заблаговременно о том, когда, где и в какое время будут принимать гуманитарную помощь. Это делается, прежде всего, для того, чтобы каждый житель смог принять свое посильное участие в поддержке людей. Вещи, предметы первой необходимости, специальное оборудование — все это нам удается собирать и передавать

на склад, откуда, благодаря налаженной логистике, груз отправляют в Луганск. Это наш вклад в Победу.

— Какие основные жизненные сферы затрагивают наказы избирателей, которые вы получили в этом созыве? Как идет реализация наказов в новых условиях?

— По объему финансирования реализации наказов 2022 год прошел стабильно. Реализованные наказы касаются самых разных сфер жизни — благоустройства, ЖКХ, спортивной инфраструктуры и детских игровых площадок.

Все основные значимые проблемы у нас на округе включены в наказы, но сложности с финансированием все-таки вносят

свои корректизы. В связи с этим такие социально значимые наказы, как строительство спортивных объектов, а также объектов культуры и дополнительного образования, пока не удается реализовать.

Зато на округе активно идет строительство поликлиники и школы на Ключ-Камышенском плато, планируется строительство пристройки к школе №189 и рассматривается вопрос о возможности реализации строительства пристройки отдельного здания для начальной школы на территории школы №206. Также полным ходом идут переговоры о начале строительства новой школы на давно отведенном земельном участке на улице Сузунская.

Есть несколько домов, которые по каким-то причинам не подали наказы на благоустройство. В рабочем порядке от них приняты заявления и оказана информационная помощь. Сейчас, если дом не попал в план мероприятий по реализации наказов избирателей, мы советуем жителям подать заявку на участие в муниципальной программе «Формирование современной городской среды». Эта программа реализуется в составе регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Многие жители игнорируют эту возможность, а зря. На улице Выборной и на Ключ-Камышенском плато дома активно принимают участие в реализации данной программы. Так, например, ТСН «БОР» стал участником программы. На реализацию проекта по благоустройству микрорайона «Зеленый Бор», согласованного с жителями, необходимо 49 миллионов рублей. Работы были запланированы на 2022 год, однако в связи с большим объемом планируемых работ благоустройство было разбито на два этапа.

Первый этап, на который выделено чуть больше 4 миллионов рублей, уже выполнены в 2022 году. Были завершены работы по ремонту дворового проезда между многоквартирными домами в микрорайоне «Зеленый Бор», 1, 3, 5. Кроме того, проведены работы по оборудованию тротуаров, пе-



Сбор гуманитарной помощи в Донбасс

ОБРАЩЕНИЕ

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, СОСЕДИ, ЖИТЕЛИ ОКРУГА №35!

Я принял решение об участии в СВО в качестве добровольца. Совместно с боевыми товарищами мы обсудили предстоящую дорогу и то, какие задачи будут поставлены перед нами. Также добровольцами идут члены Новосибирской областной общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана».

Надеюсь, что Господь наделит нас необходимыми силами и мы, выполнив свой долг перед Родиной, вернемся к своим семьям живыми и здоровыми.



шеходных дорожек и обеспечению освещения между многоквартирными домами «Зеленый Бор», 1, 3, 5, 7, 9, 13. Также была обустроена детская площадка и установлены урны и скамейки.

Помимо микрорайона «Зеленый Бор» в адресный перечень дворовых территорий многоквартирных домов, нуждающихся в благоустройстве и подлежащих благоустройству, в 2023 году вошли дома по улице Ключ-Камышенское плато, 10, 10/2, 14, и дома по улице Выборной, 129, 129/1, 129/2.

Напомню, что в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» выполнение работ происходит за счет софинансирования собственниками помещений в многоквартирных домах 20 процентов работ из дополнительного перечня. Территория округа развивается стремительно, и это развитие во многом зависит от активной жизненной позиции жителей, которые хотят сделать свою жизнь комфортной и уютной. Задача депутата — превратить мечту в реальность.

## ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА

**РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ**

В 2022 году в общественную приемную заместителя председателя Совета депутатов Новосибирска Евгения Яковенко поступило 365 обращений от жителей округа №35. Из них – 286 письменных обращений, 79 – устных. Все проблемы решались в диалоге с людьми.

В «тройке» самых актуальных обращений – юридические консультации (70), ЖКХ (59), имущество и землепользование (38).

Положительно решенных вопросов по обращениям граждан и организаций – 30. Вот несколько самых ярких примеров.

Сергей Качалов обратился с жалобой на действия медицинского персонала и не оказанную медицинскую помощь его отцу. По результату рассмотрения обращения было составлено депутатское ходатайство в министерство здравоохранения Новосибирской области. Вся необходимая помощь была оказана в полном объеме.

Константин Екусов обратился с просьбой о помощи в оформлении земельного участка под объектом недвижимости в собственность. После обращения депутата в департамент земельных и имущественных отношений был получен ответ-консультация, заявителю представлена информация о дальнейших действиях для оформления земельного участка.

Оксана Порохова обратилась с просьбой об оказании содействия в получении путевки в детский сад для ее ребенка. Путевка была получена.

Валентина Ципленкова обратилась с жалобой на незаконную парковку грузовой газели во дворе дома. По обращению было со-



ставлено письмо в ГИБДД ГУ МВД с просьбой о привлечении к административной ответственности владельца автомобиля.

Наталья Шигаева обратилась с просьбой о вывозе спиленных деревьев и веток с территории дома по улице Ключ-Камышенское плато, 6. Работы по вывозу порубочных остатков были выполнены. Наталья Дизендорф обратилась с просьбой о содействии в организации ремонтных работ на дороге от проезжей части улицы Выборной, от здания №89/3 до дома Выборная, 99/7. В осенний период ремонт был выполнен.

Владимир Симагин обратился за материальной помощью. Он оказался в трудной жизненной ситуации. По результату обращения в департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска заявителю была оказана помощь в размере 10 000 руб.

Ольга Карташова обратилась с просьбой об очистке тротуара возле остановки общественного транспорта «Пос. Энергетиков». Тротуар очистили.

Представитель НРО ОМСИСД «Вектор» Андрей Андреев обратился с просьбой об оказании помощи в оплате проезда спортсменов-инвалидов на соревнования. По результату рассмотрения заявителю были выделены денежные средства.

## ДЕТИ

**МАРШРУТЫ БЕЗ ОПАСНОСТИ**

**В начале сентября на округе №35 состоялось выездное совещание рабочей группы Совета депутатов Новосибирска «Безопасные маршруты следования детей к образовательным учреждениям Новосибирска».**

Заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко и общественники представили рабочей группе так называемый «безопасный» маршрут от остановки общественного транспорта «Жилмассив» до школы №189. Неблагоприятные условия для безопасного прохождения детьми маршрута до школы создают отсутствие оборудованных пешеходных переходов, тротуаров, а также наличие большого количества нестационарных объектов на всей протяженности маршрута, которые затрудняют видимость пешеходам и водителям, вынуждая пешеходов двигаться по проезжей части.

Второй проблемный объект, который представили членам рабочей группы, стал вход в школу №206 со стороны улицы Столя Шмакова. Здесь отсутствуют тротуары от улицы Столя Шмакова до ворот школы №206, не заасфальтирован подъезд к школе, а тротуар, идущий вдоль улицы Столя Шмакова от улицы Выборной в сторону школы №206 не освещен, а в некоторых местах сужается так, что воспользоваться им не представляется возможным.

И это только часть небезопасного маршрута. Более проблемный маршрут проходит от дома на улице Выборная, 109. От этого участка дети вынуждены идти между движущимися автомобилями по проезжей части до входа на территорию школы, однако это место в силу временных ограничений показать комиссии не удалось.

Все предложения и замечания членами рабочей группы были учтены и направлены в работу. Результат – добились



финансирования на наказы, которые касаются безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям, а именно: на летний период 2023 года запланированы работы по восстановлению тротуара по улице Столя Шмакова напротив здания по улице Выборная, 131/2. Также включены в перечень работы по строительству тротуара по нечетной стороне улицы Выборная, 131/2, до улицы Выборная, 163. Запланировано обустройство пешеходного перехода возле улицы Рябиновая (остановка общественного транспорта «Стенд»). После реализации этого наказа пешеходный переход станет более заметным для водителей, появятся знаки над дорогой «Пешеходный переход», знаки ограничивающие скорость движения транспорта, на дорогу будет нанесена разметка «Дети идут в школу». Более того, депутатом Евгением Яковенко принято решение на 2023 год из фонда по обращениям граждан выделить средства в размере 1,8 миллиона рублей на обустройство тротуара от школы №206 домов по улице Выборная, 109, 111, и между домом по улице Выборная, 121, и детскому саду №6.

Что касается безопасного маршрута следования детей до МБОУ СОШ №189, то в 2023 году включен в план мероприятий по реализации наказов вопрос «об организации безопасного пешеходного движения» на проезжей части дома по улице Выборная, 118, путем установки ограждения вдоль территории дома. Однако окончательное решение по ограждению пешеходной зоны остается за собственниками дома, так как ограждение необходимо установить на их придомовой территории.

## ДЕЛА И ЛЮДИ

## АНТИТЕРРОР

**ШКОЛЬНИКОВ обучают навыкам самозащиты**

В сентябре 2022 года в школах округа №35 по инициативе заместителя председателя Совета депутатов Новосибирска Евгения Яковенко появился новый урок – практические занятия по противодействию террористическому нападению на учебное заведение.

Занятия со старшеклассниками проводит помощник депутата Евгений Любарь, проходивший службу в отряде милиции особого назначения. В рамках урока ученикам на практике приходится оттачивать необходимые навыки. На занятиях детямдается информация о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях, а именно:

- Как правильно и быстро заблокировать двери, баррикада и укрепление двери.
- Как должно выглядеть место, куда можно спрятаться от стрелка.
- Как себя вести в укрытии, если стрелок рядом.
- Как эвакуироваться.
- Поведение при спасательной операции органами правопорядка.



- Как правильно и быстро заблокировать двери, баррикада и укрепление двери.
- Как должно выглядеть место, куда можно спрятаться от стрелка.
- Как себя вести в укрытии, если стрелок рядом.
- Как эвакуироваться.
- Поведение при спасательной операции органами правопорядка.

«Целью таких занятий является то, чтобы в случае экстренных ситуаций ребята не растерялись и избежали паники, имели представления о том, как себя вести. Очень надеюсь, что полученные навыки никогда не пригодятся ребятам в жизни», – отметил Евгений Яковенко.

## ПАТРИОТИЗМ

**УРОКИ МУЖЕСТВА**

**В течение 2022 года в школах, колледжах и вузах Октябрьского района проходили «Уроки мужества». На встречах с ребятами заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко в формате «вопрос-ответ» рассказывал о специальной военной операции на Украине по защите жителей ДНР и ЛНР.**

«Уроки мужества» проходят на округе №35 уже много лет. Инициатор проведения занятий для школьников, депутат Евгений Яковенко, уверен, что мужеству учат не только словами, но и примером героических поступков, проявления силы воли и присутствия духа в любых ситуациях.

«Сейчас особенно важно рассказывать школьникам и студентам о мужестве, патриотизме, долг перед Отечеством и людях, которые исполняют его ценой собственной жизни», – отметил депутат. – Поскольку молодежи нужна помощь для утверждения своей позиции. Мы, как наставники, проводим беседы, даем



## КУЛЬТУРА

**ЖИВИТЕЛЬНАЯ СИЛА ИСКУССТВА**

**В октябре в военном госпитале в рамках проекта Регионального отделения Российского военно-исторического общества Новосибирской области «Народ и Армия едины» прошел концерт новосибирских артистов.**

Для проходящих лечение военнослужащих – участников СВО – выступали солист Новосибирского духового оркестра Даниил Кручинин, солист Новосибирского музыкального театра Николай Литвинцев, барабанщик Александр Суняйкин. Участие в концерте принял заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко.

Проект «Народ и Армия едины» был создан в поддержку участников специальной военной операции Вооруженных сил России по защите Донецкой и Луганской Народных Республик. Также проект направлен на единение и сплочение народа России с ее армией на основе исторических традиций в ус-



ловиях современных вызовов и угроз, особенно обострившихся после начала специальной военной операции на Украине.

Координатор проекта Юрий Филатов предложил депутату Евгению Яковенко провести встречу с военнослужащими, и он решил подготовиться к ней творчески, исполнив для военных патриотические композиции.

«После выступления совместно с организаторами концерта мы поблагодарили ребят за их патриотизм и высокий воинский дух, пожелали надежного тыла, неиссякаемого здоровья, несгибаемой воли и ярких достижений в ратном труде на благо России», – отметил Евгений Яковенко.

## ПРАЗДНИКИ

## МЦ «СТАРТ» И СТУДЕНТЫ НГПУ УСТРОИЛИ ШОУ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ



В первый день лета на площадке возле НГПУ состоялся традиционный праздник – Международный день защиты детей. Гостей мероприятия с праздником поздравил заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко.

Традиция искрометно отмечать День защиты детей зародилась на округе №35 уже 15 лет назад по инициативе депутата Евгения Яковенко, который привлек к участию в празднике студентов НГПУ и МЦ «Старт» МБУ «Территория молодежи». С тех пор на площадке возле университета собираются все жители окрестных домов, чтобы весело провести время. Для самых юных устраивают представления, зарядку, конкурсы, катание на лошадях и пони. Причем студенты ждут праздника не меньше детей, для которых все придумывается.

«Такие праздники дают только положительные эмоции. Я люблю работать в школьном лагере с ребятишками. После экзаменов поеду на смену в лагерь вожатой. Когда такие праздники проводишь, как будто сам в детство окунешься», – рассказывает студентка первого курса НГПУ Василина Усманова.

Те, кто 15 лет назад проводил такие праздники, уже сами стали педагогами, директорами, руководителями студий и клубов и, конечно, родителями. Они приходят на праздник со своими детьми и учениками.

## День соседей – праздник дружбы

Веселые танцы и песни, конкурсы с призами и улыбки горожан – так на улице Ключ-Камышенского плато, 22, прошел День соседей. Мероприятие было организовано при поддержке местного ТОС и заместителя председателя Совета депутатов Новосибирска Евгения Яковенко, помощников депутата Госдумы Дмитрия Савельева, Анастасии Андроновой и Романа Гущи, а также фонда социальных инициатив «Единство».

В программу были включены танцевальные и песенные конкурсы. Жители близлежащих домов успели и хороводы поводить, и песни по мелодии угадать, частушки спеть и других послушать. Особенно всем понравилось выступление ансамбля ветеранов «Камышенка», который исполнил народные песни под аккомпанемент аккордеона.

Для детей также были организованы развлечения. Ребятишки попробовали свои силы в битве на мечах и покатались на пони, а также поучаствовали в танцевальном «пепперлясе», громко и радостно встретили приглашенного героя из мультфильма «Лунтик и его друзья» и поиграли вместе с ним.

Среди горожан прошел конкурс, на котором были представлены изделия из вышивки ручной работы и поделки, сделанные руками ребятишек и взрослых из соседских домов. Жюри выбрало лучших, и в завершении праздника победители получили подарки.

О взаимоотношениях с соседями рассказала местная жительница Раиса Алексеевна: «Вот уже 20 лет живем неподалеку, и все это время с соседями дружба не клеилась – все закрыты. А совсем недавно переехала семья, она оказалась очень обширительной, всегда придет на помощь, если потребуется».



Женщина добавила, что за последнее время их район преобразился – поставили видеокамеры, начали высаживать цветы и благоуоживать территорию. «Чаще надо проводить такие мероприятия, это помогает познакомиться с соседями и сплотиться для общего дела», – отметила жительница.

С поздравлением к жителям Ключ-Камышенского плато обратился заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко: «Дорогие соседи, от всей души поздравляю вас с праздником. Хочу пожелать, чтобы над нашей страной всегда было мирное небо, чтобы была возможность созидать и планировать будущее наших поколений».

В конце мероприятия всем победителям вручили подарки, а гостей праздника наполнили горячим чаем с блинами.

## ЭКОЛОГИЯ

## ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ПРОБЛЕМУ ВЗЯЛИ ПОД КОНТРОЛЬ

Жители Ключ-Камышенского плато обратились к заместителю председателя Совета депутатов Новосибирска Евгению Яковенко за помощью в решении экологической проблемы. Депутат лично выехал на место, чтобы оценить масштабы бедствия.

Ключ-Камышенское плато активно застраивается. В живописном месте расположились новые благоустроенные микрорайоны с детскими площадками, школами, детскими садами. Но недавно за лесополосой возникла несанкционированная свалка строительного мусора. Депутат Евгений Яковенко знает о проблеме не понаслышке.

«Сразу за лесополосой стоят жилые высотки, – отметил депутат. – Я сам с семьей живу в одной из них, с 1985 года. Эта зеленая зона некогда была любимым местом отдыха, подходила и для пеших, и для велосипедных прогулок. Но сейчас, как видите, гулять здесь стало невозможно. Зловонный запах от свалки распространяется по всей округе. От местных жителей поступает много жалоб по этому поводу. Мы планируем инициировать выездное сове-

щание комиссии по городскому хозяйству, чтобы привлечь внимание городских властей. Я пообещал своим избирателям взять эту проблему под личный контроль».

Кстати, на запрос депутата Евгения Яковенко по поводу жалобы Натальи Белкиной, проживающей на улице Пролетарской, глава Октябрьского района Новосибирска Александр Колмаков ответил, что должностные лица из администрации района выезжали на место для обследования. Информация подтвердилась. Сейчас проводятся мероприятия по выявлению нарушителей.

После обращения депутата в прокуратуру области, государственные контролирующие органы и общественные организации должностными лицами было установлено виновное лицо, допустившее складирование отходов, правонарушитель привлечен к административной ответственности. Также в отношении правонарушителя направлено исковое заявление с требованием возместить затраты на ликвидацию несанкционированного складирования отходов.

9 ноября правонарушителем начаты работы по ликвидации отходов в добровольном порядке.



## СПОРТ

## СПОРТ ЗАКАЛЯЕТ ХАРАКТЕР

На искусственном поле многофункциональной спортивной площадки по улице Выборная, 108, в Октябрьском районе Новосибирска кипели футбольные страсти. Любительские молодежные футбольные команды – участники традиционного турнира по мини-футболу «Победа» на Кубок заместителя председателя Совета депутатов Новосибирска Евгения Яковенко – показали мастерство владения мячом и спортивный характер.

В этом году турнир побил рекорд по массовости – в нем участвовала 21 команда в младшей, средней и старшей возрастных группах. Футболисты играли по Олимпийской системе – на вылет. В результате победители турнира получили заветные трофеи – кубок, а также медали, почетные грамоты и футбольный мяч.

По итогам турнира среди младшей возрастной группы 3 место заняла команда школы №206, 2 место – «СТАРТ», 1 место – команда школы №189. В средней возрастной группе 3 место – «Юниор», 2 место – команда школы №206, 1 место заняла команда школы №189. В старшей возрастной группе: 1 место заняла команда НВИ, 2 место – команда «В порядке», 3 место – команда «НВИ 2». Лучшими игроками турнира стали: Максим Коваленко, Александр Семахин, Данил Евсеенко.

В целом соревнования прошли весело и задорно, участники показали свое умение работать в команде. Получить массу положительных эмоций смогли не только игроки, но и более 200 зрителей, которые присутствовали на спортивной площадке.

По общему мнению игроков и болельщиков, турнир по мини-футболу прошел на высо-

ком уровне, организаторам удалось сформировать площадку для спортивного общения и активного проведения досуга.

«С каждым годом турнир приобретает все большую популярность среди молодежи нашего округа, – отметил заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко. – Мы стараемся, чтобы все наши турниры проходили в дружественной атмосфере. Но при этом мы ценим дух соперничества. В результате команды получают заряд бодрости и отличного настроения. Спорт – это, прежде всего, здоровый образ жизни, спорт воспитывает характер, дисциплинирует, учит добиваться поставленной цели. На округе традиционно проходят турниры по мини-футболу, хоккею, соревнования дворовых команд по футболу, в которых обычно участвуют более 20 команд. Интерес к спортивным мероприятиям у молодежи есть, его необходимо поддерживать. Спортивные площадки должны появиться в каждом дворе, тогда и результат будет положительным».

Кстати, в 2023 году на округе планируется открытие спортивной площадки во дворе дома по улице Ключ-Камышенское плато, 18. Жителями этого дома еще в 2020 году был дан наказ об установке спортивной площадки для игры в мини-футбол. В связи с финансовой емкостью исполнения наказа работы планировалось разбить на 3 года. В 2022 году уже был подготовлен участок для укладки резинового покрытия. Сейчас, благодаря партийной программе «Территория детства», есть надежда на то, что в 2023 году наказ будет полностью реализован и на округе №35 станет на одну спортивную площадку больше.



## ОБРАЗОВАНИЕ

# НА КЛЮЧ-КАМЫШЕНСКОМ ПЛАТО ОТКРОЕТСЯ НОВАЯ ШКОЛА

**В ближайшие несколько лет в Новосибирске в рамках концессии построят шесть школ в Кировском, Ленинском, Октябрьском районах. Стойплощадку одной из них на Ключ-Камышенском плато посетил заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска Евгений Яковенко.**

Октябрьский район Новосибирска один из лидеров по вводу нового жилья. Новоселы – это молодые семьи с детьми, которым необходимы места в детских садах и школах, причем в шаговой доступности. В ситуации, когда все работающие общеобразовательные учреждения в микрорайоне переполнены, строительство новых социальных объектов – приоритет.

«В декабре 2021 года было заключено концессионное соглашение с ООО «Просвещение» на строительство шести школ в Но-

восибирске, – напомнил консультант управления материальных ресурсов министерства образования Новосибирской области Сергей Шарф. – В Октябрьском районе земельный участок под строительство школы был выбран на улице Пролетарской. Сейчас в разработке проектно-сметная документация объекта, строительство начнется в сентябре-октябре. Здание школы на 1100 мест будет модульным».

В настоящее время застройщик уже провел на земельном участке площадью 25 тысяч квадратных

метров все подготовительные работы – огородил территорию, расчистил площадку от зарослей кустарника, произвел вынос коммуникаций, обустроил техническую дорогу для спецтехники. Рыть котлован рабочие начнут сразу, как только будет получено заключение государственной экспертизы.

Новое здание на улице Пролетарской площадью 16 тысяч квадратных метров станет филиалом школы №155. В декабре 2017 года в школе была открыта новая пристройка, но «прирост» детского населения микрорайона оказался значительно больше, чем может сейчас вместить школа.

«Наша современная, комфортная школа рассчитана на 750 мест, но 1 сентября мы приняли 1836 учеников, набрали 7 первых классов, – отметил директор школы №155 Александр Дмитриев. – Дети вынуждены учиться в две смены, поэтому для нас второе здание очень актуально. По проекту в новой четырехэтажной школе будет два спортивных зала, а также актовый зал и библиотека. Бассейна, к сожалению, в проекте нет».

Жители микрорайона с нетерпением ждут новую школу, поэтому внимательно следят за подготовительными работами на земельном участке и уже мысленно прорабатывают безопасные маршруты, по которым дети будут ходить в образовательное учреждение.



На стойплощадке новой школы



Общественная приемка школы №155

## НАКАЗЫ, ВЫПОЛНЕННЫЕ В 2022 ГОДУ:

- Спилены аварийные деревья во дворе домов №1, 2, 3, 4, 6 по ул. Ключ-Камышенское плато.
- Выполнены работы по благоустройству пешеходного перехода на ул. Рябиновой, адрес: ул. Выборная, 163, ост. «Стенд»: сделать переход видимым для водителей, повесить знаки над дорогой «Пешеходный переход», знаки, ограничивающие скорость движения транспорта, нанести на дорогу разметку «Дети идут в школу».
- Проведены работы по восстановлению асфальтового покрытия возле второго подъезда дома №99/2 по ул. Выборная.
- Произведен ремонт асфальтового покрытия на внутридомовых проездах дома №129/2 по ул. Выборная.
- Установлено мягкое прорезиненное покрытие на детской площадке на территории дома №146 по ул. Выборная. Выполнены работы по ремонту асфальтового покрытия с двух торцов дома №106 по ул. Выборная.
- Выполнены работы по установке резинового покрытия на детской площадке дома №18 по ул. Ключ-Камышенское плато.
- Установлены новые игровые формы для детей разных возрастов на придомовой территории дома №24 по ул. Вилюйской.
- Установлен спортивный комплекс, тренажеры, перекладины, турники на детской площадке дома №154 ул. Выборная (за средства областного бюджета).
- Установлен детский игровой комплекс для детей младшего, среднего и старшего возраста с резиновым покрытием на территории многоквартирного дома

## №154 по ул. Выборная (за средства областного бюджета).

- Отсыпаны щебнем улицы: 1, 2, 3 Крупской пер., Луговской, Боровой, Овражный, Левый берег Плющихи.
- Установлены новые качели, горку, добавить новые игровые элементы на детской площадке по адресу: ул. Выборная, 101.
- Организовано место отдыха с зелеными зонами вдоль ул. Выборная.
- Произведена замена старых деревянных окон на новые пластиковые в МБОУ СОШ №206.
- Выполнен ремонт тротуара на пешеходном переходе на остановке общественного транспорта «НГПУ». К дороге отсутствует заасфальтированный подход.
- Построен тротуар к пешеходному переходу на Ключ-Камышенском плато от дома №14.

## НАКАЗЫ, ПЛАНИРУЕМЫЕ В 2023 ГОДУ:

- Обустроить спортивную площадку дома №18 по ул. Ключ-Камышенское плато мягким покрытием и установить уличные тренажеры.
- Спилить аварийные деревья во дворе дома №5 по ул. Ключ-Камышенское плато.
- Строительство тротуаров на территории МБОУ СОШ №206.
- Выполнить благоустройство территории у МБОУ СОШ №206 со стороны ул. Проезд Стала Шмакова: обеспечить свой независимый проезд к МБОУ СОШ №206, выполнить строительство парковки для автомобилей со стороны ул. Проезд Стала Шмакова, выполнить строительство тротуара около 20 метров от тротуара вдоль ул. Проезд Стала Шмакова до калитки школы.

## Выполнить работы по восстановлению тротуара ул. Проезд Стала Шмакова напротив ул. Выборная, 131/2.

- Выполнить работы по строительству тротуара по нечетной стороне от ул. Выборная, 131/2, до ул. Выборная, 163.

■ Выполнить работы по благоустройству пешеходного перехода на ул. Рябиновой, адрес: ул. Выборная, 163, ост. «Стенд»: сделать переход видимым для водителей, повесить знаки над дорогой «Пешеходный переход», знаки ограничивающие скорость движения транспорта, нанести на дорогу разметку «Дети идут в школу».

■ Провести работы по организации парковочных карманов во дворе дома №119 по ул. Выборная.

■ Выполнить работы по ремонту асфальтового покрытия вдоль дома №101/1 по ул. Выборная до дома №45 по ул. Вилюйской.

■ Строительство спортивной и детской площадки на территории дома №97 по ул. Выборной с прорезиненным покрытием и ограждением.

■ Выполнить работы по освещению ул. Проезд Стала Шмакова.

## Осуществить ремонт дорожного покрытия улиц Кленовая и Рябиновая, выполнить благоустройство данных улиц: провести ливневку и установить тротуары.

■ Установить детскую спортивную площадку с резиновым покрытием на территории МКДОУ д/с №458 по ул. Выборная.

■ Установить детскую игровую площадку (от года до 10 лет) с напольным покрытием «резиновая крошка» во дворе дома №127 по ул. Выборная.

■ Установить ограждение пешеходной дорожки вдоль дома №108 по ул. Выборная к МКДУ №458.

■ Установить турникеты в МБОУ СОШ №206, организовать пропускную систему.

■ Доукомплектовать систему видеонаблюдения на территории школы №206 дополнительными видеокамерами.

■ Организовать безопасное пешеходное движение на проезжей части дома №118 по ул. Выборная путем установки ограждения вдоль территории дома №118 по ул. Выборная.



**Выражаем благодарность помощникам депутата Государственной думы Дмитрия Савельева Анастасии Андроновой и Роману Гуще, МЦ «Старт» в лице Голенко Валентины Андреевны, ректору НГПУ Алексею Дмитриевичу Герасеву, ТОСам «Ключ-Камышенское плато», «Боровое» за помощь в организации праздничных мероприятий, проводимых на избирательном округе 35.**